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Елисије Поповски - Марко (16. XII 1907 – 9. XI 1972) е македонски комунист, учесник во
Граѓанската војна во Шпанија и Народноослободителната борба (НОБ). Бил политички
комесар на Првата оперативна зона на НОВ и ПОМ (1943) и член на ГШ на НОВ и ПОМ.
Во август 1944 година учествувал на Првото заседание на АСНОМ. По ослободувањето
бил раководител на УДБ-а во Македонија, а по 1952 година вршел и други раководни
функции.

      

Елисије Тодоров Поповски е роден на 16 декември 1907 година во село Маврово,
Гостиварско. Во 1934 година се вклучил во работничкото движење, а во 1936 година
станал член на Комунистичката партија на Југославија (КПЈ).

  

Во средината на јули 1937 година, Елисије Поповски дошол во Шпанија, каде се борел
како доброволец во интернационалните бригади. Таму стапил во противтенковска
единица  во составот на 129-та интернационална бригада. Се борел на Мадридскиот и
на други фронтови. По завршувањето на Шпанската граѓанска војна во 1939 година, тој
со други шпански доброволци се повлекол во Франција.  До 1941 година тој бил во
логорите Гирс и Сан Сиприен во Франција.

  

Во 1941 година, Елисије Поповски се префрлил во окупирана Југославија и им се
придружил на партизаните. Од КПЈ бил назначен да раководи со востанието во
Македонија, но поради тешките услови за движење останал во Топлица. Се приклучил
на борците на Топличкиот партизански одред и набргу станал негов командант.
Подоцна бил заменик политички комесар на Озренскиот партизански одред.

  

Во април 1943 година заминал за Македонија и бил назначен за политички комесар на
Првата оперативна зона на НОВ и ПО на Македонија и член на Главниот штаб на НОВ и
ПОМ. Во ноември 1943 година, тој ги водел преговорите со германската команда од
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Струга во Ботунската теснина меѓу Ботун и Струга за размена на германски
затвореници за затворени партизани.

  

Елисије Поповски бил вклучен во формирањето на Одделот за заштита на народот
(ОЗН) и учествувал на Првото заседание на АСНОМ, на 2 август 1944 година.

  

По војната тој бил на чело на Управата за државна безбедност (УДБ) за Македонија. До
1952 година бил началник, а потоа и помошник министер за внатрешни работи на
Република Македонија.

  

Тој вршел и други раководни функции. Елисије бил член на Главниот одбор на
Социјалистички Сојуз на Работниот Народ (ССРН) на Македонија, секретар на
Организационо-политичкиот секретаријат на ЦК на Сојузот на комунистите на
Македонија од 1954 до 1958 година, претседател на Главниот одбор на СУБНОР од
1958 до 1969 година и член на Советот на Федерацијата. Бил избран за член на ЦК на
СКМ на Првиот, Вториот, Третиот и четвртиот конгрес на СКМ и бил избран е за член на
Извршниот совет на Република Македонија: Во повеќе наврати бил избран за
републички и сојузен пратеник.

  

Елисије Поповски- Марко починал на 9 ноември 1972 година во Скопје. Тој е носител на
Партизанскиот споменик во 1941 година, Орден за национално ослободување, Орден на
Републиката со златен венец, Орден за заслуги за народот со златна ѕвезда, Орден на
Братство и единство со златен венец, Орден на трудот со Црвеното знаме и Орден за
храброст. 

  

извор: МЕ, Скопје

  

 подготвил: Т.К.
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